
 
   

    

 
     

δηµοτικό
γήπεδο

παιδική χαρά

πλατεία

εµπορικό
κέντρο

KAΠΗ

λαϊκή αγορά

σχολείο

Κάθε µέρα δίπλα µας 

o αστυνοµικός
    
της γειτονιάς

    

 
    

 

 

 

     

 
    

 

 
 

  
  

 
  

 

Πότε και για ποια θέματα

επικοινωνούμε μαζί του;

Κάθε φορά που τον συναντάμε στη γειτονιά και 

όχι μόνο! Μπορούμε να τον αναζητούμε στο κινητό

του τηλέφωνο κατά τις ώρες της βάρδιάς του ή στο

γραφείο του στο Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής

του. Του αναφέρουμε περιστατικά ή πληροφορίες

που μας ανησυχούν και του ζητάμε ενημέρωση για

το ρόλο και τις δράσεις της Αστυνομίας στην

περιοχή μας. 

Τον ειδοποιούμε για ζητήματα παραβατικότητας,

ενδοοικογενειακής ή σχολικής βίας, ναρκωτικών,

επίλυσης διαφορών στη γειτονιά, καθώς και για να

διευκολύνει άτομα με αναπηρία ή ηλικιωμένους σε

διοικητικές διαδικασίες που αφορούν στην

Αστυνομία (έκδοση ταυτοτήτων, επικυρώσεις κλπ).

Δεν είναι όμως αρμόδιος για να παρεμβαίνει σε

εγκληματικές ενέργειες. Σε αυτές τις περιπτώσεις, 

ο πολίτης πρέπει να επικοινωνεί απευθείας με την

Άμεση Δράση. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά 

με το θεσμό του Αστυνομικού της Γειτονιάς, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας 
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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Πώς τον ξεχωρίζουμε από τους 

άλλους αστυνομικούς;

Φορά τη στολή και το πηλήκιο του αστυνομικού 

και φέρει στην αριστερή μεριά του σακακιού του

κονκάρδα με το λογότυπο «Αστυνομικός της Γειτονιάς». 

Μοιράζει την κάρτα με το ονοματεπώνυμο και τον

αριθμό του υπηρεσιακού κινητού του τηλεφώνου.

Χρησιμοποιεί μηχανοκίνητο δίκυκλο που φέρει το ίδιο

σήμα καθώς και το σήμα της Ελληνικής Αστυνομίας.

Πού τον συναντάμε; 

Είναι παρών σε περιοχές πυκνοκατοικημένες με υψηλά

επίπεδα εγκληματικότητας και αυξημένες ανάγκες

προστασίας των πολιτών. Για τους πρώτους έξι μήνες,

ο θεσμός εφαρμόζεται σε επιλεγμένα Αστυνομικά

Τμήματα της Αττικής, της Θεσσαλονίκης και σε πόλεις 

της Περιφέρειας. Στη συνέχεια, ενδεχομένως να

επεκταθεί σε περισσότερες γειτονιές, ανάλογα 

με την ανταπόκριση των πολιτών και τις ανάγκες 

κάθε τοπικής κοινωνίας. Ο Αστυνομικός της Γειτονιάς

εργάζεται καθημερινά, πρωινά ή σε κάποιες

περιπτώσεις απογεύματα, ανάλογα με τις ανάγκες 

της υπηρεσίας και της περιοχής του.

Ποια είναι τα καθήκοντά του;

Ο Αστυνομικός της Γειτονιάς:

Περιπολεί στη γειτονιά σε συγκεκριμένη πορεία, 

μαζί με συνάδελφό του, σε βάρδιες.

Επικοινωνεί με τους κατοίκους, τη δημοτική αρχή, 

τη σχολική κοινότητα, τους εμπόρους, τους τοπικούς

συλλόγους, τις ενώσεις πολιτών και τους κοινωνικούς

φορείς. Καταγράφει τα προβλήματά μας και

συνεργάζεται μαζί μας για την επίλυσή τους.

Συμπαρίσταται σε θύματα εγκληματικών πράξεων,

συγκεντρώνει πληροφορίες και στοιχεία και

ενημερώνει σχετικά την Υπηρεσία του.

Βοηθά συνανθρώπους μας με αναπηρία,

ηλικιωμένους ή μέλη ευπαθών κοινωνικών ομάδων

στη χορήγηση βεβαιώσεων, στη συμπλήρωση

εντύπων ή σε άλλες γραφειοκρατικές διαδικασίες 

που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Αστυνομίας.

Παρίσταται στις συγκεντρώσεις ή στις συνελεύσεις

τοπικών φορέων και κατοίκων, όπου συζητούνται

θέματα ασφάλειας και προστασίας των πολιτών. 

Γιατί χρειαζόμαστε 

τον Αστυνομικό της Γειτονιάς;

Σήμερα οι γειτονιές στις πόλεις μας έχουν αλλάξει

φυσιογνωμία. Είναι πολυπληθείς, πολυπολιτισμικές,

συχνά θορυβώδεις και απρόσωπες. Μέσα σε αυτό

το νέο μωσαϊκό, αναπτύσσονται παραβατικές και

εγκληματικές συμπεριφορές. Γι’ αυτό, χρειαζόμαστε

προστασία καθημερινή και ορατή, ώστε να νιώθουμε

ασφαλείς. 

Ο Αστυνομικός της Γειτονιάς είναι εδώ για να

ανταποκριθεί σε αυτήν την ανάγκη αποτρέποντας 

το έγκλημα, βοηθώντας έμπρακτα κάθε πολίτη

χωρίς διακρίσεις και δημιουργώντας ένα δίκτυο

συνεργασίας μεταξύ των Αρχών και των πολιτών. 
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